

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН СПАСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

М. Калинин

О весенне-полевых работах

Перед деревней стоит ответственные государственные задачи. Приближается весна, наступает страдная пора — начало сельскохозяйственных работ.

Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны, разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Но, поскольку сельскохозяйственные работы в своей подавляющей части падают на колхозников и не противопоставляются работе промышленности, тем самым колхозники и колхозницы стали как бы на передовые позиции фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта.

Наша страна с напряженным всех сил борется за победу, и каждое утро миллионы советских людей от фронта до Владивостока пристально читают или внимательно слушают по радио сообщения Советского Информбюро, радостно находят в них новые успехи Красной Армии. Так вот важнейшим элементом в достижении этих успехов является удовлетворительное питание бойцов и командиров Красной Армии. Размеры нашей армии должны быть очень и очень внушительными.

Армия должна быть хорошо экипирована и в достаточной степени снабжена оружием и боеприпасами. Эти предметы изготовляют на фабриках и заводах миллионы советских людей. Но, чтобы армия хорошо дралась, а рабочие бесперебойно снабжали ее оружием и боеприпасами, необходимо обеспечить армию и города питанием: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно, ибо обобщая жизнь, постоянная опасность быть перебитым врагом требуют, чтобы организм бойца был в непрерывном напряжении, был жизнедеятелен. Из этого простого рассуждения можно видеть, какое значение имеет хлеб в достижении наших военных побед и как велика ответственность людей, работающих в сельском хозяйстве.

Сельскохозяйственные работы имеют свои особенности. Природа определяет порядок полевых работ во времени. Для весенних работ, как сев, посадка овощей, в каждой местности время отводится довольно короткое. Можно считать установленным правилом, что весенне-полевые работы должны быть произведены в максимально короткие сроки. Каждый опоздавший с работой вследствие своей беспечности или нераспорядительности рискует за нее ничего не получить или получить

очень мало, рискует урожаем и делает не вполне обеспеченным выполнение своих обязанностей перед государством, перед народом. И вот если такой распорядитель — будь это председатель колхоза, директор МТС, совхоза, председатель райисполкома или секретарь райкома — будет уверять, что он хочет скорой победы нашей армии, его уверениям — грош цена.

Чего стоят уверения руководителей, которые своей работой не только не привели пользы, а сделали убыток? Земля, которая в хороших руках должна приносить плоды, осталась бесплодной, безжизненной. Помогать фронту — это значит завлекать все, что возможно в человеческих силах, и больше всего из земли. Кто это делает, тот служит родине, как бы находясь на передовых позициях.

Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев.

В Московской области сев начинается в конце апреля, а 16 февраля этого года, примерно за два с половиной месяца до сева, пленум Московского областного комитета ВКП(б) заслушал доклад председателя Исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся о подготовке области к севу. И надо сказать, что в этом деле Московский комитет не забегал вперед.

Подготовку к севу можно было бы значительно сократить во времени, если материальная часть имеется в наличии. Например, подготовка семян требует немало времени, если семена есть, если они засыпаны еще осенью. Остается проверить их влажность, чистоту зерна, правильность хранения. Работа сравнительно не большая. А когда семян нет в наличии или их надо заменить, то работа сразу усложняется, требует от руководителей заботы, внимания, настойчивости в своевременном преодолении этих препятствий.

Подготовка сельскохозяйственного инвентаря для некоторых областей представляет нелегкую работу, в особенности я имею в виду те области и колхозы, где побывали фашисты. В этих районах необходимо немедленно приступить за работу по сбору, ремонту и самостоятельному изготовлению кустарным способом сельскохозяйственных орудий. Нельзя только ожидать плавного снабжения из центра не только запасными частями и деталями для сельскохозяйственных машин и инвентарем, но и железом. Людям, которые до войны были снабжены централизованным снаб-

жением, покажутся, может быть, не совсем убедительными эти слова, мало применимыми к колхозной обстановке. Но практически обстановка в основном будет именно такова, и председателю колхоза, колхозным бригадирам, директорам совхозов и МТС придется с этим считаться и к этой обстановке приспособиться. А что касается металла, то я думаю, что его можно найти во всех районах, в особенности его достаточно валяется на дорогах, в обочинах, в лесу, в оставленных окопах, да и в самих деревнях, которые освобождены от немцев. Конечно, металл не сортовой, но достаточно хорошего качества, так сказать, «заграничный» преимущественно немецкий.

Можно с уверенностью сказать, что деловой председатель колхоза, директор МТС или совхоза совместно с мастерами МТС и кузнецами найдут подходящую материю. Во всяком случае только ждать помощи извне — значит подвергать опасности оставить поля незащищенными. Главными виновниками в данном случае, помому, будут руководители МТС, колхозов и совхозов.

Трудности в проведении весенне-полевых работ несомненно будут иметь колхозы и совхозы и в остальных областях страны. Одной из трудностей является снабжение материальной частью. С этим надо считаться и надо безусловно найти пути к тому, чтобы использовать все наличные ресурсы и приспособиться так, чтобы эти трудности не сказались ни на качестве, ни на объеме весенних полевых работ. Свыше десяти лет наше правительство на сотни миллионов рублей в год изготовляло сельскохозяйственных орудий и внедряло их в колхозы и совхозы. Это относится и к восточным областям. Если даже принять во внимание, что часть тракторов взята в армию, все же наше сельское хозяйство имеет достаточное количество тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. И при мало-мальски заботливом и умелом их использовании можно вполне справиться с задачами весеннего сева.

Передовые колхозники и руководители МТС правильно понимают свои задачи. Как на пример этого, можно сослаться на письмо колхозников артезель имени Молотова, «Красный борей» и коллектива работников Шинюновской МТС Алтайского края. С их предложениями не только можно согласиться, но и надо приветствовать и решительно проводить в жизнь.

Артеель имени Молотова взяла обязательство увеличить площадь зерновых в 1942 году на 235 гектаров, под техническими и

овощными культурами и под картофелем — на 42 гектара. Для нового колхоза это — значительное увеличение. Обязательство, принятое колхозниками, показывает, что алтайцы правильно поняли требования момента. Этому пути должны следовать все колхозы и другие области, всемерно увеличивая зерновой клин, максимально расширяя распахку новых земель, проводя все полевые работы под лозунгом — как можно больше хлеба и овощей. Эффективное выполнение этого лозунга колхозниками будет действительной, настоящей помощью фронту, скажу больше — такие колхозники и колхозницы будут являться активными участниками в поражении Гитлера.

Спросят, а как быть там, где нет земельных излишков? Там надо во что бы то ни стало добиться хорошего, раньше небывалого, так сказать, военного урожая.

Необходимо обратить внимание на то, что названные нами колхозы Алтайского края, по всем данным, имеют хорошее хозяйство и сравнительно обеспечены механической и тяговой силой. Однако они считают для себя обязательным использовать на весенних полевых работах и рогатый скот — бычков, телят. Это совершенно правильное решение. Трактор — трактором, но в военное время должна использоваться и каждая живая тяговая сила. Меньше требовать от государства, больше отдавать государству — так добывается победа.

Не мешает каждому колхозу обсудить и по-деловому решить, как целесообразнее и лучше использовать всю наличную тяговую силу, заранее предусматривая, что она будет в урезанных размерах. Значит, повышение эффективности в использовании каждой тяговой единицы должно восполнить ее нехватку.

Подготовка к севу требует большой и глубокой продуманности всех деталей работ, исключительной гибкости в использовании наличных сил и возможностей. Надо максимально использовать остающееся до сева время для того, чтобы полностью провести подготовительные работы с тем, чтобы сроки сева были ускорены до предела возможности. Теоретически говоря, самый лучший срок — это провести сев в один день. Вот если бы из такого понятия исходила каждая предельная колхоза, бригады, каждый директор МТС и совхоза, надо думать, что сев прошел бы в пределах необходимого времени.

Необходимо сказать о посевах картофеля и овощей. Иллишне доказывать, какое важное значение имеет картофель в народном

питании. В этом году значение картофеля в питании будет еще большим. К государственному плану картофельного посева клин необходимо значительно увеличить в этом году площадь под картофелем индивидуальными посевами. Рабочие в посевах, железнодорожники при станциях, дома отдыха, больницы и т. д. должны не только потреблять, быть на государственном издании, а чтобы они приложили свои усилия и дополнили часть продуктов для своего питания от своих огородов. Необходимо широко пропагандировать и всемерно поощрять рабочих, в особенности жителей небольших городов, в развитии коллективных и индивидуальных огородов.

Я не говорю уже о возможности создания подсобных хозяйств при предприятиях, которые должны являться серьезным источником получения дополнительных продуктов для фабрично-заводских столовых и для личного потребления рабочих. Правительство не только рекомендует эти мероприятия, но и отпускает на них соответствующие средства. Надо думать, что предприятия и учреждения используют эту возможность полностью.

Разумеется, успех весенних полевых работ будет зависеть от людей, от самих колхозников и их руководителей. Созданные военной обстановкой трудности могут быть вполне преодолены дружной, слаженной работой коллектива. Этому и должна самым активным образом помогать наша агитация и пропаганда.

Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе: в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей. Коллективная работа в первую очередь требует хорошей организации и, поскольку женщины являются решающей силой в деревне, их организация в весенне-полевых работах, в особенности проводимая непосредственно женщинами, является первым залогом успеха.

Успешное проведение весенних полевых работ в значительной мере определяет количество продуктов питания для народа на целый год. Мы должны направить все усилия, чтобы сельскохозяйственных продуктов было не только достаточно, но даже избыточно как для питания, так и для надобности народного хозяйства.

Товарищи колхозники и колхозницы! На вас лежит вся работа по проведению весеннего сева. И преждевременно к севу, потеря времени, неудовлетворительное качество посевных работ, что отрицательно скажется на урожае, тяжелым камнем лягут на вашу совесть. Но я твердо уверен, что колхозники и колхозницы, безаветно любящие свою родину, нашу Красную Армию, приложат все силы и добьются такого урожая, какого еще не видели наши поля.



8 марта выйдем все на воскресник!

Ко всем женщинам Спасского района

Наша доблестная Красная Армия наносит сокрушительные удары по фашистскому зверю. От итлеровского ада освобождены уже многие города и села нашей родины. Линия фронта с каждым днем все дальше и дальше уходит от нас на Запад. Но, как говорит М. И. Калинин, фронт не только там, где гремят орудия, фронт в каждом колхозе. Каждый пуд хлеба—это новый снаряд по врагу.

Товарищи женщины! Не щадя крови и самой жизни сражаются на фронтах отечественной войны наши мужья, братья, товарищи, друзья. Здесь в глубоком тылу мы должны быть достойными своих мужей, отцов, братьев! Мы должны помогать фронту громить врага. Фронту надо дать в достаточном количестве вооружения, боеприпасов, продовольствия.

Перед колхозным крестьянством в настоящий момент стоит основная задача—получить в 1942 году хороший урожай. Получение хорошего урожая будет зависеть от своевременной и правильной подготовки семян, сельхозинвентаря и машин, тягловой силы, сбора и вывозки удобрений, правильной расстановки людей и организации труда в колхозах.

В подготовке к весенне-летним работам должны принять самое активное участие все колхозники и колхозницы и трудовая интеллигенция.

Мы—женщины, сотрудницы Спасского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета все, как одна, включаемся в социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу и в активное участие в сельхозработах и призываем всех женщин нашего района принять самое активное участие в подготовке к весеннему севу: организовать сбор местных удобрений, подготовить семена, овладеть всеми видами сельскохозяйственных работ, подготовить все необходимое для организации детских яслей и т. д.

В предстоящий Международный Коммунистический женский день—8-е марта—мы призываем всех женщин района принять участие в организуемых воскресниках по очистке и приведению в порядок скотных дворов, мастерских МТС и сбору местных удобрений. Мы призываем женщин районного центра 8 марта выйти на воскресник в МТС.

Все женщины на помощь фронту! Все на воскресник!

По поручению женских собраний обращение подписали:

Л. Гладенкова, К. Мошкина, Н. Кузнецова, Л. Засухина, Н. Грязина, М. Смирнова, В. Перевозчикова, З. Чикнаева, О. Карпова, Л. Чикнаева, З. Боброва, Т. Кривоногова, Л. Алексеева, В. Мартынова, А. Голубева, А. Визгунова, М. Грачева, Л. Хабина, А. Борисова, Н. Тимофеева, А. Шамит, М. Гинзбург, Трофимова, Кузнецова, Жихова и др.

Такое же обращение единогласно приняло собрание жен военнослужащих в количестве 70 человек, которые единодушно решили 8 марта принять активное участие в воскреснике в машинно-тракторной станции.

Заботливо готовить тягловую силу к весеннему севу

Весенний сев может быть успешно выполнен и в установленные сроки при условии хорошей подготовленности к нему тягловой силы. В период весеннего сева к лошади, как к тягловой силе, будут предъявлены большие требования, и в первую очередь, по выполнению ею самой основной и тяжелой работы—пахоты. При состоянии хорошей упитанности лошади, отсутствия у нее механических повреждений (потертостей кожных покровов) и надлежащем кормлении и уходе за ней, лошадь в весеннем севе, без ущерба для дальнейшей ее работоспособности, сможет выдержать положенную ей норму нагрузки.

В ряде колхозов: имени Ленина, «Передовик», «Авангард», им Чапаева, «3-й рабочий», «Класс Ворошилов» и других состояние тягловой силы крайне неудовлетворительно как по причине плохой упитанности, так и по причине у многих лошадей травматических повреждений (потертостей плеч, спинок и оков). Необходимо уделять

колхозов сейчас же поставить перед собой задачу скорейшего доведения конского состава до хорошей упитанности и ликвидации причиняемых лошадям механических повреждений как от чрезмерной и неумелой эксплуатации, так и вследствие плохой подготовки упряжи.

Для этого необходимо в каждом колхозе провести следующие мероприятия: всех истощенных и с нижней средней упитанностью лошадей освободить от работ и поставить на отдых, дать им усиленную подкормку на срок до доведения их до средней упитанности. Жеребых конематок за 2 месяца до выжеребки освободить от тяжелых работ и на 15 дней после выжеребки. Лошадей с механическими повреждениями освободить от работ на срок до полного их излечения.

Наряду с этим, упряжь должна быть отремонтирована, подготовлена к каждой лошади и индивидуально за ней закреплена.

В процессе работ на здоровой лошади необходимо время от времени осматривать ее плечи и

Готовятся ко дню 8 марта

Педагогический коллектив учащейся Ишеевской неполной средней школы деятельно готовится ко дню Международного Коммунистического женского дня—8 марта. Силами учителей будет разыгран пьеса «Чиксе» Мохаббат» («Неограниченная любовь»). Ученицы готовят отдельные номера, разучивают различные песни, стихи, физкультурные выступления и т. д.

С большим трудовым подъемом встречает день 8 марта колхозники колхоза «Бзла молдус». Самерханова Хадича, Аймасова Зайнаб, Псхакова Тивкила, Ярухметова Зузеда на сортировке семян показывают образцы высокой производительности труда. Они ежедневно выполняют нормы на 125 процентов.

—Наши мужья,—сказывают они,—героически сражаются на фронтах отечественной войны. Днем и ночью борются за нашу родину, за счастье многомиллионного советского народа. Мы в тылу им поможем самоотверженным трудом быть заклятого врага. Готовясь к весеннему севу, семенной материал мы подготовим полностью, доведем его до посевной кондиции. Ш. Арижанов.

Первый день всевобуча

28 февраля в нашем районе начался занятия по всеобщему военному обучению второй очереди.

На Долго-Польский военно-учебный пункт явились многие товарищи точно, в срок, а некоторые из них явились за час раньше. Особенно дружно и организованно явились бойцы всевобуча из В-Оселка и Брон-Ватраса.

В первый день были зачитаны дисциплинарный Устав, обязанности бойца на пункте.

Учебный пункт решил вызвать на социалистическое соревнование Прудященский военно-учебный пункт.

На предложение—учиться только на хорошо и отлично—допризывники единодушно ответили:

—Есть учиться на хорошо и отлично! Н. Рубцов—начальник учебного пункта.

лодку и, в случае обнаружения на них потертостей, немедленно освобождать лошадь от работ с одновременным лечением ее.

В целях предупреждения потертостей, не надевать на лошадь влажного хомута, а предварительно хорошо его просушивать.

В тех хозяйствах, где ощущается недостаток в конской тягловой силе, последую возможно частично восстановить путем использования крупного рогатого скота и в первую очередь быков (Иструктаж по использованию крупного рогатого скота на сельскохозяйственных работах в упряжке может быть подучен в РайЗО).

Выполнение всех указанных мероприятий даст возможность подготовить тягловую силу к весеннему севу, а следовательно выдержать его в срок и этим самым обеспечить хороший урожай, дать стране, а в первую очередь нашей Красной Армии, мужественно сражающейся против немецких захватчиков, побольше сельскохозяйственных продуктов. Ст. ветврач РайЗО Н. Волк.

Приступить к подготовке парников для лекарственных трав

Великая отечественная война, которую ведет наша страна и героическая Красная Армия со зверливым фашизмом, поставила перед сельским хозяйством, в частности и перед нашим районом, ряд новых задач, которые необходимо разрешить срочно и по военному. Стране в данный момент необходимо в большом количестве производить каучук и лекарственное сырье.

По постановлению объясняется в нашем районе в этом году будут возделываться новые технические культуры: кох-сагыз—каучуковосное сырье, даламатская ромашка, белодонна, камфарный базилик—как лекарственное сырье.

Задача руководителей колхозов—необходимо с разрешения этого вопроса приступить сейчас же. Известно, что выращивание риссады камфарного базилика и белодонны производится через парники, к устройству которых надо приступить сейчас же и закончить их к 15 марта.

Лучшим участком под парники будет тот, который имеет небольшой склон на юг или юго-восток, защищенный от северных ветров, с грунтовыми водами не ближе 1,5 метра. Однокатные парники располагаются по дугам с запада на восток с наветром рамы на юг.

Парники делаются следующим образом: роется котлован шириной 160 см, глубиной 70 см, дуга в зависимости от количества стандартных рам (20-рамный дуга—21,2 м.). На котлован кладется бечев (парубень), который состоит из продольных бревен и поперечных пересек. Дольные бревна с северной стороны приподнимаются на 8—10 см для сохранения уклона рам.

Для упора рам, чтобы не проходил холодный воздух в парник, необходимо в продольных бревнах с обеих сторон сделать выемку четверти (паза)—3—5 см. Толщина бревна (слегка) берется 12—15 см. продольных и 10—12 см. поперечных.

Парниковые рамы делаются размером: дуга 160 см, ширина 106 см. с тремя прогонами (рейками) для установки стекла. (Стекло лучше и дешевле—бой) После застекления рамы промываются замаской.

Для защиты парников от охлаждения, главным образом в ночь, применяют маты, которые ежутся из ржаной соломы (обелоток), размер 106 х 170 см. из расчета 3 маты на 2 рамы.

Набивку парников производить

за 10 дней до посева, т. е. не позже 15 марта. Навоз для парников должен быть заготовлен заранее, т. е. подвезен к парникам и сложен плотным штабелем так, чтобы он не горел. Заготовлен он должен быть из расчета 8 центнеров на одну парниковую раму.

Кроме навоза необходимо заготовить дерново-серегнойную землю по расчету 3 центнеров на одну парниковую раму. Перед набивкой необходимо навоз разогреть путем перегаливания (рыхления), в крайнем случае, горячей водой—смятком, делая или покрывая их горячим конским навозом. Кроме этого, парники и землю надо продезинфицировать раствором 25-процентного формалина (1 часть формалина на 40 частей воды), из расчета на 10 ведер земли 1 ведро раствора.

Набивку производят ровным рыхлым слоем. Через 3—4 дня, когда навоз осядет и температура достигнет 40—45 градусов тепла, можно приступить к закладке земли. Землю насыпают слоем 15 см. Через 3—4 дня, когда земля растает (ее разравнивают) и температура достигнет 20—25 градусов,—нужно проветривать посев.

Посев производится рядовой (с междурядьями): белодонны—7 см, камфарный базилик—4 см. стратифицированными семенами с засыпкой семян в 1 см.

Во избежание охлаждения парников, вокруг котлована нужно обложить конским навозом. Чтобы обеспечить 1 га рассады белодонны, необходимо 10 парниковых рам теплых и 40 рам под-тептых. Норма высева 10 граммов на раму, а камфарного базилика (на 1 га—33 рамы рассады) норма высева 7 граммов на раму.

Для ускорения всходов, парники необходимо после посева умеренно поливать теплой водой при температуре 15—16 градусов, не допуская изменений влажности. Полив холодной водой категорически запрещается.

Кроме вышеуказанного, необходимо приступить к заготовке местных удобрений, как-то: навоза, торфа, куриного помета и золы. Так же необходимо заняться подготовкой кадров (завязевых) внутри колхозов.

При выполнении всех этих мероприятий в нашем районе мы военную задачу выполняем с честью.

В. Староверова—агроном

РайЗО.

Результаты лыжного кросса

На днях закончился комсомольский лыжный кросс учащейся Спасских средних и неполно-средней школ. В кроссе приняло участие 319 человек. Стали нормы на ВГО и ГГО 1-й ступени 293 человека.

106 девочек и 92 мальчика сдали нормы по лыжам на ВГО, а 65 девушек и 30 юношей сдали нормы 1-й ступени на ГГО.

Со всей серьезностью учащиеся отнеслись к этому важному делу. Так, Петрачизина Тоня и Голова Дуся дистанцию 3 километра прошли за 17 минут, Якимов Вали—ученица 10 класса—прошла за 18 минут.

Дистанцию в 10 километров за 44 минуты прошел учащийся—Юрий Белов, Гривин А. и Рус-

сков А., а Рабов В. прошел за 45 минут.

Ученица 5 класса Пермякова Ф. дистанцию в 1 километр прошла за 7 минут 05 секунд, Павельева Ф.—ученица 5 класса прошла за 7 минут 10 секунд, Новожилова Л.—за 7 минут 15 секунд. Ученик 7 класса Шапкин П. дистанцию в 2 километра прошел за 13 минут 50 секунд, Манав Р.—за 13 минут 05 секунд, Муштаков В.—за 13 минут 14 секунд, Якимов В.—за 14 минут 12 секунд.

Ю. Идкина.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. К.» Тир. 3000 экз. МЦ.—7226